

回应艳照门, 岂能装“鸵鸟”?

言论提要:领导干部沉迷女色, 爆出性丑闻, 绝非小事、“家事”。国家行政学院科研部教授许耀桐说过, “官员生活作风腐化、堕落, 不是其私德和个人选择的问题, 是一名干部如何看待和运用手中权力的问题, 也是腐败的一种情形。”
现代快报首席评论员 伍里川

1月13日晚, 一组被指为陕西省委党校副校长秦国的裸照在网络上被大量转发。有微博网友发帖称, 秦国刚以承诺结婚为诱饵, 与在校女研究生保持性爱关系一年多。

真相如何, 需要追问, 需要公开。如今, 一个个艳照门, 已经不那么让人“震惊”。值得回味的是学校负责人在面面对新华网记者采访时说的一句话: 秦国刚是省委直管干部, 所以学校无权处置和透露更多细节。

这话的潜台词是, 秦国刚无论是个什么样的干部, 他们都管不着, 也不会说。

不过, 昨天下午, 陕西省委党校对秦国刚一事作出回应: 省委领导立即要求有关方面调查核实。陕西省委党校已报请省委同意停止秦国刚的职务配合调查, 待调查结束公开结果。

就回应社会关切而言, 学校方面措辞前后的变化、相互的矛盾, 无法按照常理来解释, 唯一的“角度”是: 听上级安排。

你问我, 我什么都不能告诉你; 上级动手了, 我按“程序”挤牙膏。这种“聪明”做法, 消极而又违背公众意愿。

秦国刚和妻子居然在办公室殴打当事女学生, 可见这起桃色新闻已经闹到何种地步? 学校方面竟然毫不察觉? 谁能相信。公众唯一能相信的是, 校方在监督校级领导问题上, 确实无为、无力、无想法。不求有功, 但求无过。

确实, 以行政体系的安排, 校方是无权处置“省委直管”的副校长。而学校的纪检部门要监督校级领导也

会尴尬、局促。但即便如此, 也不代表校方在监督领导干部上就毫无作为。管不到, 提醒一下, 扯扯袖子也做不到吗? 单位的领导干部出了丑闻, 单位装鸵鸟、“沉默是金”, 不是孤例。近日, 中国科学院昆明动物所副所长王文被网友揭露性丑闻, 记者致电该所, 被回以“不清楚网帖内容”, 然而此前几天, 王文职务就已被免, 所方居然对风波一无所知? 装得够狠的!

相关事件经发酵, 已超越一校一所范畴, 而具有公共事件的特性。作为第一手信息的掌握者, 既及时向上级汇报, 又积极回应社会关切, 是分内之事。到这个时候还视若家丑, 竭力护住, “无可奉告”, 十分不智。

领导干部爆出性丑闻, 绝非小

事、“家事”。国家行政学院科研部教授许耀桐说过, “官员生活作风腐化、堕落, 不是其私德和个人选择的问题, 是一名干部如何看待和运用手中权力的问题, 也是腐败的一种情形。”

当一个领导干部因此损害党的形象, 破坏社会道德体系时, 人人有权予以揭露和监督。堂堂省委党校负责人, 不可能连一介网友的境界都没有吧?

当然, 领导干部的性问题属于私生活范畴。而法律“并未直接介入官员私生活领域”。对比“情妇揭腐”屡捞“大鱼”的情形, 仅以《公务员处分条例》约束领导干部已然不足。从制度设计上着力弥补相关漏洞, 消除相关盲点, 提升领导干部私生活的监督力度, 迫在眉睫。

社评互动

前后10年空气“两重天”

快报昨日社评《1号文件剑指大气污染, 点个赞》, 读后我有话要说。我是一名打工者, 2003年我来到无锡港下镇(现在为东港镇)打工, 那时, 镇上的汽车非常少, 在我打工的工厂前, 10个停车位只有一辆汽车。那时的空气质量比现在好许多。

10年之后的今天, 镇上的汽车

多如牛毛, 工厂前的停车位早已扩建2倍, 依然不够用。而今天的空气质量与10年前相比, 也不知相差多少, 许多时候, 整天都是灰蒙蒙的一片。10年前后, 这样的变化令人感到窒息。10年, 我的工资在增长, 但我的生活质量却因空气污染下降了, 连呼吸一口干净空气都成奢望, 还谈什么生活质量? 无锡 山海关

来函照登 给老门东喷水池泼点“冷水”

近日, 在南京老门东, 我见一六旬老人差点脚误踏入喷水池里, 幸被他人扶住, 没有大碍。

城南老门东街区两侧店铺门前的人造喷泉, 成为一道景观。但它存在安全隐患。笔者现场大概数了数, 路边共有大小喷水池20多个, 池中虽有立牌告示, 但四周多数没有安全护栏。记得去年

春节和国庆期间, 在熙攘的人群中, 也有老人和小孩不慎踏入池中的。

老门东街区毕竟不是江南小公园, 这些喷水池有必要存在吗? 历史上的老门东是没有这类新玩意儿的, 有的是更多的城南市井味。喷水池的存在, 给人画蛇添足的感觉。 南京 老代

全国高考改革将出“1+5”方案, 快报专访省教育厅厅长沈健: 江苏高考新方案上半年公布 最早从今秋入学高一新生开始执行

昨天, 国家教育部部长袁贵仁在2014年全国教育工作会议上称, 教育部将出台“总体方案”和关于高考、外语一年多考、高中学业水平考试、综合素质评价、考试招生违规处理等5个配套“实施意见”。昨晚, 江苏省教育厅厅长沈健接受现代快报记者采访时表示, 江苏高考新方案确定今年上半年公布, 最早从今秋入学的高一新生开始执行。

现代快报记者 金凤 黄艳

【江苏动向】 教育厅厅长: 上半年出新方案

江苏省教育厅厅长沈健昨晚对现代快报记者明确表示, 江苏高考新方案肯定将于2014年上半年公布, 但具体日期目前还不能确定。同时, 如果江苏高考方案有重大调整, 肯定会提前三年通知到适用新方案的考生。他说, 从现在的情况来看, 最早将从2014级高一新生开始推行高考方案, 他们将于2017年参加高考。

传了大半年, 江苏高考方案猜想多

江苏高考改革调研从2013年3月启动以来, 一直猜想不断: 英语一年两考不再计分改计等级, 恢复文理小综合; 英语仍计分, 另增加一门文理科考生必选的选修科目计分, 变为四门计分, 一门计等级……多种猜想被传来传去。

不过江苏省教育部门权威人士在接受现代快报记者采访时, 给出了一些信号, 称语数+“小综合”成为最终新高考方案的可能性很小, 甚至比其他方案还要小一些。

高考方案是“3+学业水平测试”?

昨天, 一位教育界人士分析, 袁贵仁的讲话中, 提到了教育部将抓紧研究统一高考的语文、数学、外语三门课程考试内容。这是否意味着, 高考统考科目将是语数外三门? 这位专家分析表示, 从2008年开始, 江苏实行“3+学业水平测试+综合素质评价”的高考方案, 和国家新的改革方向是一致的, 但其实仍是有区别的。因为江苏的学业水平测试, 选测的两门, 和计分的语数外在一起考, 其等级, 在高校录取中起到绝对重要的作用, 关系到学生能不能上本科, 能不能上名校。而学业水平测试的必测科目, 因为一A加1分, 四A加5分, 和高考直接挂钩, 更是被称为“小高考”。

“所以估计3门计分科目仍保留在高考中, 但外语是不是仍是计分, 不能确定。学业水平测试中必测科目的高考加分估计会取消, 这也是此前一直传言的, 江苏教育部门没有否认。”有关人士称。

志愿服务将成升学硬要求

今后学生在学期间参加志愿

服务将“以纪实方式纳入学生综合素质评价指标”, “逐步使之成为评优升学的硬性要求”。“此次教育部部长提出, 志愿服务将逐步使之成为评优升学的硬性要求, 应该是要动真格的。”有关人士分析。

此前江苏高考方案中的“综合素质评价”, 并不包括志愿服务, 因此, 江苏高考新方案中, 是不是会有志愿服务要求出现, 引人猜测。

外语一年多考成定局

之前有一种说法, 有网友呼吁“外语滚出高考”, 但从袁贵仁的讲话中可以分析出, 外语仍将是高考科目的三门之一。同时, 外语一年多考也将是要研究的国家配套“实施意见”。有关人士分析, 这意味着外语一年多考应该是已成定局, 不过是不是用等级计还要观望。

不分科, 是备选方案之一

此前还一直有文理不分科这一说法, 江苏省教育考试院院长鞠勤也曾表示, 这需要综合教育部的最新精神, 并借鉴其他省份的经验来拟定。根据目前的进展, 文理不分科, 是江苏高考方案改革的备选方案之一。

【高校反应】 南大东大会否试点不确定

根据教育部精神, 各省要根据教育部总体方案和实施意见, 结合本地实际, 于今年上半年出台改革“实施方案”。在有愿意、有条件的省份和高校开展改革试点。

南京大学和东南大学是江苏两所著名高校, 这两所高校是否会率先成为高考改革的试点单位? 昨天, 南京大学招办相关负责人表示, 南大近年来的自主招生中一直在尝试高考改革, 但至于未来是否有意愿、有条件实施高考改革, 目前还不确定。

东大招办相关负责人表示, 该校将在江苏高考改革方案公布后, 跟据招生自主权确定选拔要求, 从目前来看, 就是对两门选测科目等级提出要求。

【辐射中考】 家长希望减轻学业负担

昨晚, 听说高考方案今年上半年将出台, 南京的初中生家长们可松了口气。因为南京已经明确了2015年中考启用新方案, 而且肯定会减少考试科目, 但因为国家和省的高考方案没出台, 考虑到对接, 南京的方案也无法确定。有家长表示, 如果高考只考三门, 那中考其他科目的要求肯定要降低, 希望学生能得以减轻学业负担。



社评



新华通讯社重点报刊
第5193期
总第6159期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报
地址/南京市洪武北路65号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户:
发送短信到10659396060
3. 联通用户:
发送短信到1065596060
封面叠主编 吴明明
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



24小时热读

重点

【全国动态】

高考改革方案确定“1+5”

有消息称, 教育部部长袁贵仁昨天在2014年全国教育工作会议上说, 教育部将出台“总体方案”和关于高考、外语一年多考、高中学业水平考试、综合素质评价、考试招生违规处理等5个配套“实施意见”。

袁贵仁说, 各省要根据教育部总体方案和实施意见, 结合本地实际, 于今年上半年出台改革“实施方案”。在有愿意、有条件的省份和高校开展改革试点。改革试点包括综合改革和专项改革试点, 相关省份和高校要于上半年出台试点“实施办法”。

“高考改革事关重大, 我们强调有意愿、有条件这两个前提缺一不可。”他说。

根据此前一些专家的描摹, 新的高考改革方案或只考语文、数学、外语三门课程。袁贵仁表示, 教育部将抓紧研究统一高考的语文、数学、外语三门课程考试内容, 完善国家考试题库。高等职业教育则要推广“知识+技能”的考试方式。他还强调, 各地在具体实施过程中, 要加强高考改革的风险评估。按照“三年早知道”的原则, 提前公布高考改革方案。